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Errata-Corrige al volume

M. Giaquinta, G. Modica, Note di Analisi Matematica: funzioni di più variabili,
Pitagora editrice, Bologna 2006.

Malgrado le migliori intenzioni degli autori, il volume contiene imprecisioni ed
errori. Qui di seguito sono elencati gli errori noti agli autori ad oggi e le correzioni
da apportare al volume in oggetto.

Saremo grati a quanti vorranno comunicarci ulteriori errori, imprecisioni o
anche critiche agli indirizzi

giaquinta@sns.it giuseppe.modica@unifi.it.

Pisa e Firenze, 31 marzo 2015

Mariano Giaquinta

Giuseppe Modica
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1016 e n−n
n < 2

1018 < 3ǫ < 2ǫ

1111 decrescente, crescente,

3110 ≤ ∑∞
n=1

≤ 1√
e

∑∞
n=1

3413 d : Rn → R
n → R d : Rn × R

n → R

367 se z 6= t se r 6= t

376 da (i) da (i).

367 se z 6= t se r 6= t

376 da (i) da (i).

383 contentuto contenuto

395 A \ {x0} A \ {x}
396 ∀ǫ ∃n ∀ǫ > 0 ∃n
507 in R

2 \ {(0, 0)} in (0, 0).

5010 si ha si ha f(ϕ(t)) = 0 ∀t 6= 0 se b = 0 e

5011 a2bt3

a2t2+b2t2 = a2b
a2+b2 t

a2bt3

a4t4+b2t2

5012 Se ci si se b 6= 0. Se ci si

516 |L(x)− L(y)| |L(y)− L(x)|
534 le linea la linea

537 f(x0 ∈ A) f(x0) ∈ A

556 E := B(0, 1) se E = B(0, 1)

569 esisterà esiste

6914 e, se γ . . . , allora Sia f ∈ C0([a, b];Rn). Allora

6910 al tendere della al tendere a zero della

6910 ampiessa ampiezza

698 però la seguente la seguente

9411 sostituire la linea con (ATAx|x) = |Ax|2, (y|AATy) =
|AT y|2
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9417 simmetrica B simmetrica e semidefinita positivaB

945 simmetrica, simmetrica e semidefinita positiva,

10614 y : A ⊂ R
m y : A → R

m

11316 vale la (12.5) vale la (12.3)

1205

(

x y

−y x

) (

x y

−y/ρ x/ρ

)

1221,3 Nelle due formule sostituire
tutte le r con ρ

12615 f(x+ λξ) f(x0 + λξ)

1332 R
n × R

m
R

r × R
m

1339 (n+m) × n (r +m) × r

13311 f è un f : Ω ⊂ R
r → R

n è un

1395 R
r × R

m
R

r × R
m, r := n−m,

1396 ϕ : U → R
n−m ϕ : U → R

m

1406 Dxφ Dyφ

1406 Dyφ Dxφ

14214 x+ 2y = 0 x+ 2y + 2z = 0

1456 A ∈ Mn,n A è una n-upla di matrici in Mn,n

1792 φ(r, θ, ϕ) φ(ρ, θ, ϕ)

18110 (1− t2) (1− t)2

18510 Bn−1(0,
√
1− t2) Ln−1(Bn−1(0,

√
1− t2))

2003 J(Df(x)) J(Dφ(x))

20116 ρ′ sin t ρ′ sin θ

20116 −ρ cos θ ρ cos θ

2027 J(Df(x)) = · · · =
det(Df(x)Df(x)T )1/2.

J(Df(x)) = det(Df(x)Df(x)T )1/2.

20220 J(A) = · · · = det(AAT )1/2, J(A) = det(AAT )1/2,

2038 n|B(0, 1)| n
2
|B(0, 1)| (due volte)

2036 Γ
(

n+1

2

)

Γ
(

n
2
+ 1

)

2156
∂F 3

∂x − ∂F 2

∂z
∂F 3

∂y − ∂F 2

∂z

2323 Capitolo 10 ponendo ponendo


